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1 Avgör vilka av följande p̊ast̊aenden som är sanna respektive falska. Du behöver inte (2p)
motivera dig, och behöver ej svara p̊a alla delfr̊agor. Varje rätt svar ger +0,5 poäng,
varje fel svar -1,0 poäng. En negativ poängsumma avrundas till noll.

(a) Om A är en 32× 33 matris s̊adan att dim(Nul(A)) = 3,
d̊a är rank(A) = 29.

Svar: . . . . . . . . . .

(b) L̊at V vara ett vektorrum s̊adan att dim(V ) = 6
och W ett underrum till V s̊adan att dim(W ) =
4. L̊at {w1, w2, w3, w4} vara en bas till W . D̊a
kan vi alltid hitta vektorer v5, v6 ∈ V s̊adan att
{w1, w2, w3, w4, v5, v6} är en bas till V .

Svar: . . . . . . . . . .

(c) Vektorn

[

1
1

]

är en egenvektor till matrisen
[

227 231
216 242

]

.

Svar: . . . . . . . . . .

(d) Talet 1 är ett egenvärde till matrisen

[

48 100
39 84

]

. Svar: . . . . . . . . . .

2 L̊at

B :=

{[

1
1

]

,

[

3
4

]}

, C :=

{[

1
2

]

,

[

2
5

]}

, x =

[

4
5

]

.

Bestäm basbytesmatrisen (koordinatbytesmatrisen) C
P
←B samt koordinatvektorn

[x]C .

3 Bestäm en inverterbar matris P och en diagonalmatris D s̊adan att A = PDP−1,

där A =

[

4 2
−7 −5

]

.


